

三天俩工地连发安全事故,青岛急发“查体令”

# 事故有责,外地建企禁揽活

本报记者 宋珊珊



23日,鲁信北村E3-4地块二标段项目发生一起高处坠落事故。26日,城阳区惜福镇街道松树庄社区旧村改造工程15号楼发生塔吊倒塌事故。三天时间来,发生两起事故。青岛建管局下发紧急通知,对在建工程大查体,有责任的外地建筑企业将被清出青岛,不能再来揽活。



## 供热施工塌方 一工人被埋身亡

事发海尔路与株洲路路口,事发后施工方不知去向

文/片 本报记者 赵波



29日上午8时许,海尔路和株洲路路口一供热管道施工现场突然发生塌方,一名工人当场被埋泥土中,虽然被工友救出,但仍因窒息身亡。目前安监部门和警方已经介入调查。

### 三天俩工地连发事故

23日下午,鲁信北村E3-4地块二标段项目发生一起高处坠落事故,造成1人死亡,事故原因正在调查中。

仅仅相隔两天,26日,城阳区惜福镇街道松树庄社区旧村改造工程15号楼发生塔吊倒塌事故,造成1人死亡,事故原因也正在调查中。

据了解,鲁信北村E3-4地块二标段项目建设单位是山东鲁信置业有限公司,施工总承包单位是江苏南通三建集团有限公司,监理单位是青岛高园建设咨询管理有限公司。29日,记者获悉,对于发生的在建工程安全事故,市建管局紧急下发通报。通报要求,山东鲁信置业有限公司、江苏南通三建集团有限公司所有开发、承建的工程项目暂停施工,进行自查。收回江苏南通

三建集团有限公司《外地建筑业企业入青信用证》,暂停全市范围内工程投标。收回青岛高园建设咨询管理有限公司该项目总监《青岛市建设监理人员执业手册》,暂停全市范围内工程投标。开发、承建、监理三方均被重点监控。

城阳区惜福镇街道松树庄社区旧村改造工程,建设单位是城阳区惜福镇街道松树庄社区居委会,施工总承包单位是青岛李沧城区建筑安装有限公司,监理单位是青岛城乡建设监理有限公司。

通报同样要求,建筑施工单位暂停施工,展开自查,收回青岛李沧城区建筑安装有限公司的《建筑业企业资质证书》、《安全生产许可证》和青岛城乡建设监理有限公司的《工程监理企业资质证书》等。

### 有责任的企业将被严罚

为了预防在建工程安全事故的发生,防患于未然。28日,市建管局下发紧急通知,要求在建工程立即展开安全生产大排查,消除各类事故隐患。

通知要求,对发现的任何隐患,都要多措并举,强力整治,切实做到责任、人员、时限、措施、资金五到位。重点监控,对存在重大隐患、不能确保安全的,要立即停工整顿,隐患不消除,坚决不能恢复施工。凡发生死亡一人及以上建筑安全生产事故的建设、施工、监理单位一律严肃处理。

事故调查结论确定

后,有责任的本地施工企业暂停资质申请,重新审查企业资质条件和安全生产条件,按规定对《建筑业企业资质证书》和《安全生产许可证》予以相应处理。

有责任的外地入青施工企业吊销其《外地建筑业企业入青信用证》,清出青岛市建筑市场;有责任的注册建造师和专职安全管理人员,收回《建造师执业资格证书》和《安全生产考核合格证书》,按规定建议发证机关注销其资格证书。对安全生产事故中未按规定履行职责人员,依法追究其监管责任。



事发现场塌方的地方有不少工人前去看热闹。

### 现场 工地塌方工人被埋

29日上午8点50分许,记者闻讯赶到现场,看到在海尔路立交桥下的事发地点,一侧工地仍有挖掘机和工人正在施工,另一侧工地上一个蓝色的挖掘机已经停止作业,旁边一个5米多深的土沟中也没有工人。在一条管道旁边,记者还能看到刚刚坍塌下来的泥土,泥土已经将供热管道埋住,土堆上还放着一把铁锹和一把铁镐,周边四五十位靠活的工人围在工地

旁看热闹。

“早上8点左右发生的事,工人已经被送进医院。”旁边正在施工的一位不愿透露姓名的工人说,发生事故的工地在他们隔壁,与他们不是一家。“我们是海润自来水的,旁边是一家供热管道施工单位,我们也不知道他们的单位名称。”该工人说,当时只是听说工地塌方了,一个工人被埋,后来工人被救出后送进医院。

### 回应 施工方不知去向

在现场,记者看到事发基坑内有积水,在两旁还有木板支撑,但是事发地方没有木板围挡。“当时那个工人就像是泥水里捞出来一样,他的几个工友也全身是泥。”工地上的一位目击者说,被埋的工人是工友从土堆中挖出来的,之后被工友抬上了一辆面包车,但施工方负责人一直没有出现。目击者称,昨晚下了雨导致基坑内有积水,怀疑是周围泥土松软导致塌方。

在事发现场,记者询问了多位工

人,得到的答复是,他们均不是事发工地的工人。只有一名头戴安全帽身穿军大衣的工人承认,他在事发工地干活,事发后被领导留在现场看工地,领导不知去向。“当时一个人在下面,五六个人在上面,上面塌下去了。”事发工地的这名工人说,被埋的工人来自即墨,今年53岁,事发后被几名工友从泥土中挖了出来,但气息微弱。再问其他问题,该工人不愿多说。

记者赶到医院,工地方面也没有人承认此事。

### 进展 被埋工人因窒息身亡

据参与急救的医护人员介绍,出事工人从泥土中挖出来时气息已经非常微弱。参与急救的120急救中心的蔡医生说,当他们赶到现场时,出事工人已经被救出,被抬上了一辆面包车,面包车正要驶出工地。他看到工人浑身都是泥水,经检查已经没有了呼吸和心跳,并且瞳孔开始放大。“我们立即进行了插管急救,但是工人最后还是因为窒息时间太长,送到医院被宣布身亡。”蔡医生说。

随后,记者来到第八人民医院急诊室,见到出事工人的工友时,工友友

服上全是泥土,但是拒绝透露任何信息。负责急救的刘医生告诉记者,工人送来时已经没有呼吸和心跳,现在已经送进太平间。

据了解,事故发生后,110、120、安监等相关部门立即赶赴现场组织人员抢救及事故调查处理工作。据有关部门透露,施工方名为金海睿建筑土石方工程有限公司,事发时正在进行供热管道管沟施工,突然发生塌方事故,已经造成一人死亡。目前,事故原因正在调查中。

(奖励线索提供者李先生50元)